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ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΜΑΪΟΥ 2015 - ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1: β 

Α2: β 

Α3: γ 

Α4: γ 

Α5: α) Λάθος 

       β) Σωστό 

       γ) Σωστό 

       δ) Σωστό 

       ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση είναι η  i). 

       Τα δύο πλακίδια έχουν το ίδιο πάχος.   
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Β2. Σωστή απάντηση είναι η  i). 

      Έστω ότι έχουμε  x  διασπάσεις  4

2α( Ηe)   και  y   διασπάσεις  0

1β ( e)

 . 

        Η αντίδραση θα είναι: 238 234 4 0

92 92 2 1U U x Ηe y e   . 

        Από την αρχή διατήρησης του συνολικού αριθμού των νουκλεονίων και την αρχή  

        διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου προκύπτει: 
238 234 4 x x 1

92 92 2 x 1 y y 2
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Β3. Σωστή απάντηση είναι η  ii). 

       Από τη συνθήκη της στροφορμής έχω: 
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      Επίσης ισχύει: 4 1r 16 r    (4) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. ιον,1 1Ε Ε Ε 0 ( 13,6eV) 13,6eV      . 

Γ2. 1 7 4 4

1 3 2 2Η Li He He   . 

Γ3. 2 2 2 2

Η Li He Η Li HeQ (m m 2m )c Q m c m c 2m c         

       Q 938,28 6533,87 2 3727,40 Q 17,35MeV 0       εξώθερμη αντίδραση, γιατί η 

       ενέργεια της αντίδρασης είναι θετική. 

Γ4. Από την αρχή διατήρησης της ενέργειας έχουμε: 
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      Δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί η πυρηνική αντίδραση γιατί η ελάχιστη απόσταση είναι 

      μικρότερη από  154 10 m   που είναι η εμβέλεια της ισχυρής πυρηνικής δύναμης. 

 

ΘΕΜΑ Δ 
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Δ3. Από το διάγραμμα έχουμε: 
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      Άρα η  ΙΙ  αντιστοιχεί στην κορυφή  Β  και η  Ι  αντιστοιχεί στην κορυφή  Α, 

      όπου  ΑΕ 20200 200 20000 eV    

      και   ΒΕ 20200 2400 17800 eV   . 

Δ4. Από την Αρχή Διατήρησης της Ενέργειας: 

      αρχ τελ φωτ τελ αρχ φωτ τελ 2 1Κ Κ Ε Κ Κ Ε Κ e V (Ε Ε )            

      τελ τελΚ 25000eV (20200 2400)eV Κ 7200eV       ή  16

τελΚ 11,25 10 J  . 

 


